

rendelkezéseit, meg azért is, mivel nekünk magyaroknak igen nagy okunk van gondolkoznunk a magunk közoktatásügyi törvényeinek gyarlóságain. A nemzeti élet tünetei néha több országban azonosak!

i. s.

★

— **Tornatanítók kongresszusa.** Az osztrák tornatanítók egyesülete Glasz Lajos elnöklésével husvétkor tartotta meg Bécsben az «Allgemeiner österreichischer Turnlehrertag»-ot, melynek során maga az elnök tartott részletes előadást a középiskolai tornatanítók állásának erkölcsi és anyagi érdekeiről. Fejtegetéseinek lényege a következő határozati javaslatba foglalható össze, melyet egyhangulag elfogadtak: «A vallás- és közoktatásügyi minisztérium megkeresendő aziránt, hogy a képviselőháznak és tartományi gyűléseknek olyan törvényjavaslatot terjesszen be, mely a középiskolákban és tanítóképző-intézetekben működő tornatanítóknak a törzsfizetés felemelése mellett egyidejűleg lehetővé tegye a magasabb (9. és 8.) rangosztályokba való fellépést, heti 20 tanítási óra mellett a szolgálati időt 30 évben állapítsa meg az ideiglenes szolgálati időnek méltányos beszámításával, továbbá a tornára alkalmasabb segédtanítók és helyettesek óradíjait felemelje s végleges alkalmazásuk esetében szolgálati idejüket méltányosan számítsa be.» A tanítás és nevelés rögzös pályáján bármely irányban és bárhol működő egyéneknek anyagi javadalmazásuk érdekében kifejtett törekvéseit jogosaknak ismerjük el, de egyúttal azt tartjuk, hogy az iskola és az ifjúság érdekében az illetőknek minél intenzívebb *képzése* nem kevésbé fontos. Fokozott mértékben áll ez a követelés a tornatanítókról, mely — sajnos — még a nyugati államokban sem tartott lépést az elméleti tantárgyak képviselőinek mind jobban fejlesztett készségével. A magyar tornatanítók önmaguk és a köz iránt hálás dolgot mivelnének, ha a *tornatanítóknak olyannyira reformra szoruló képzését* állandóan napirenden tartanák s egy országos kongresszus keretében a modern kor követelményeinek megfelelően kidolgoznák és megvitatnák.

kf.

HAZAI IRODALOM.

Magyar Remekírók, VII. sorozat. Budapest, 1905. Franklin Társulat.

A Franklin-társulatnak ez a hatalmas gyűjteményes vállalata befejeződéséhez közeledik. A télen megjelent öt kötet elseje *Tompa Mihály munkáinak* IV. kötete, teljessé teszi a *népregékkel* és *virágregékkel* Tompa műveinek sorát. Azaz csak befejezi; mert hiába állí-